

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ
രണ്ടാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം. * 49

27.09.2016- ൽ മറുപടിക്ക്

കൈത്തറി-വാദി മേഖലയുടെ വികസനം

ചോദ്യം

ഉത്തരം

ശ്രീ.എം.രാജഗോപാലൻ
ശ്രീ.സി.കൃഷ്ണൻ
ശ്രീ.കെ.ആൻസലൻ
പ്രൊഫ.കെ.യു.അരുണൻ

ശ്രീ.ഇ.പി.ജയരാജൻ
(വ്യവസായവും കായികവും
വകുപ്പ് മന്ത്രി)

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റതിനു ശേഷം കൈത്തറി-വാദി മേഖലയുടെ സംരക്ഷണത്തിനും വികസനത്തിനും ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ വിശദമാക്കുമോ;

(എ) തൊഴിലാളികൾക്ക് 100 ദിനത്തിൽ കുറയാത്ത തൊഴിൽ അവസരം സൃഷ്ടിക്കുക, നിലവിലുള്ള തറികൾ നവീകരിച്ച് ഉല്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുക, അതിലൂടെ കൂലി വർദ്ധിപ്പിച്ച് കൂടുതൽ ആൾക്കാരെ ഈ മേഖലയിലേക്കു കൊണ്ടുവരിക, നവീന ഉൽപന്നങ്ങൾ ഉൽപാദിപ്പിക്കുക, എന്നിവ ലക്ഷ്യമാക്കി പുതിയപദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കിവരുന്നു. ഈ മേഖലയിൽ നവീന ആശയങ്ങളിലൂടെ പുതിയ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.

ഈ ലക്ഷ്യം കൈവരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി സ്കൂൾവിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സൗജന്യ യൂണിഫോമു നൽകുന്ന പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ച് വരുന്നു.

കൈത്തറി വ്യവസായത്തിന്റെ വികസനത്തിന് താഴെ പറയുന്ന നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.

=>മൂലധനസഹായ പദ്ധതികൾ

- പ്രാഥമിക കൈത്തറി നെയ്യു സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ സർക്കാരിന്റെ ഓഹരി പങ്കാളിത്തം.
- ഹാൻഡ്ക്ലാസ്, ഹാൻഡ്വിവ് എന്നിവയിലെ ഓഹരി പങ്കാളിത്തം.

=>പ്രോത്സാഹനത്തിനും വികസനത്തിനുമായുള്ള പദ്ധതികൾ

- നെയ്യുകാർക്ക് ഗുണമേന്മയുള്ള അസംസ്കൃത വസ്തുക്കൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള സബ്സിഡി.
- ഗുണമേന്മയുള്ള അസംസ്കൃത വസ്തുക്കൾ വാങ്ങുന്നതിനുള്ള മാർജിൻ മണി വായ്പ.
- കൈത്തറി മേഖലയിൽ സ്വയം തൊഴിൽ സൃഷ്ടിക്കൽ/ഹാൻഡ്ക്ലാസ് ബിസിനസ് ഇൻക്യുബേറ്റർ.

- കൈത്തറി ഗ്രാമവും സമഗ്ര കൈത്തറി ഗ്രാമവും സ്ഥാപിക്കൽ.

=>പ്രോത്സാഹനവും ക്ഷേമവും ലക്ഷ്യമാക്കിയിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ

- അംശദാന സമ്പാദ്യ പദ്ധതി.
- കൈത്തറി നെയ്തുകാർക്ക് ഗ്രൂപ്പ് ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി (മഹാത്മാഗാന്ധി ബുക്കർ ബീമാ യോജന).

=>ഉൽപാദനം, വിപണനം, പരിശീലനം എന്നിവയ്ക്കുള്ള പദ്ധതികൾ

- വിപണന കയറ്റുമതി പ്രോത്സാഹനം.
- കൈത്തറി സംഘങ്ങളുടെ ആധുനികവൽക്കരണവും മൂല്യ വർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ പ്രോത്സാഹനവും.
- പരിശീലനം, നൈപുണ്യം, ശേഷി വികസനം.
- കൈത്തറിയുടെ പ്രചാരണം, പരിശീലനം, പഠനം, കൈത്തറി മാർക്ക് സ്കീമിന്റെ പ്രചാരണ സഹായം.

=>ആസൂത്രണബോർഡുമായി ചേർന്ന് കേരളത്തിലെ കൈത്തറി വ്യവസായത്തെക്കുറിച്ച് വിശദമായ സർവ്വേ.

=>ദേശീയ കൈത്തറി വികസന പദ്ധതി (എൻ.എച്ച്.ഡി.പി).

ഖാദി മേഖലയുടെ വികസനം

പരമ്പരാഗതമായ ഉൽപാദന രീതി മാറ്റി ഭാഗിക യന്ത്രവൽക്കരണം വഴി തൊഴിലാളികളുടെ ജോലി ഭാരം കുറയ്ക്കുന്നതിനും തദ്ദേശ ഖാദിയുടെ ഉൽപാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. സോളാർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള നൂതന സാങ്കേതിക വിദ്യകൾ പ്രയോജനപ്പെടുത്തി ഉൽപാദനചിലവ് കുറയ്ക്കുന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. ഖാദി ബോർഡിന് കീഴിൽ സംസ്ഥാനത്ത് ഉപയോഗ ശൂന്യമായി കിടക്കുന്ന സ്ഥലങ്ങളെപ്പറ്റി റിപ്പോർട്ട് നൽകുവാനും പ്രസ്തുത സ്ഥലത്ത് കൂടുതൽ പേർക്ക് തൊഴിൽ നൽകാനും ഉതകുന്ന തരത്തിൽ പുതിയ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചു വരുന്നു.

ഖാദിമേഖലയുടെ പ്രാധിര്യം പാരമ്പര്യവും നില നിലർത്താൻ ഉതകുന്ന വിധത്തിൽ പുതിയ പദ്ധതികൾ കൊണ്ടു വന്ന് ഉൽപാദന വർദ്ധനവിലൂടെ വരുമാനം

വർദ്ധിപ്പിച്ച് തൊഴിലാളികൾക്ക് ന്യായമായ കൂലി ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതിനും ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.

സ്ത്രീകൾ ജോലി ചെയ്യുന്ന യൂണിറ്റുകളിൽ അവർക്കുള്ള അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതോടൊപ്പം തൊഴിൽ നിയമം അനുസരിച്ചുള്ള സംരക്ഷണവും ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതിനാവശ്യമായ സത്വര നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളുന്നതിന് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ഖാദി ഉൽപാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കാനും ഏകദേശം 2000 പേർക്ക് തൊഴിൽ ലഭ്യമാക്കാനും ഉദ്ദേശിച്ചു കൊണ്ട് സ്ത്രീകൾ, എൻഡോസഫാൻ ദുരിത ബാധിതർ, ശാരീരികവും മാനസികവുമായി വെല്ലുവിളി നേരിടുന്നവർ തുടങ്ങിയ ദുർബലവിഭാഗങ്ങൾക്ക് മുൻഗണന നൽകിക്കൊണ്ട് തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിൽ ചർക്കകളും തറികളും സ്ഥാപിക്കുന്ന ഖാദിഗ്രാമ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതാണ്.

സ്വാതന്ത്ര്യ സമരവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഗാന്ധിജിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളെയും മൂല്യങ്ങളെയും പറ്റി അവബോധം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും ഖാദി പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ പ്രാധാന്യം പ്രദർശിപ്പിക്കുന്നതിനും വേണ്ടി പയ്യന്നൂരിലെ ഗാന്ധി ഖാദി മ്യൂസിയം എന്ന പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.

(ബി) കൈത്തറി ഉല്പന്നങ്ങളുടെ വിപണനം, (ബി) ഉൽപാദനം, തൊഴിലാളികളുടെ പരിശീലനം എന്നിവയ്ക്കായി എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

=>വിപണനം
കൈത്തറി വസ്തുങ്ങളുടെ ഉപയോഗത്തെക്കുറിച്ച് അവബോധം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനായി ദൃശ്യ പ്രക്ഷേപണ ഉപാധികളിലൂടെ രാജ്യത്തിനകത്തും പുറത്തും പ്രചരണം നടത്തുക വഴി കൈത്തറി ഉൽപാദന വിപണനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി ഉദ്ദേശിക്കുന്നു.

=>ഉൽപാദനം
തറികളുടെ ഉൽപാദനക്ഷമതയും നെണ്ണിന്റെ നിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്താൻ കൂലി വർദ്ധനവ്, ജോലിഭാരം കുറയ്ക്കൽ എന്നിവയ്ക്കായി വിവിധ ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിനായി ടെക്നോളജി അപ്ഗ്രേഡേഷൻ

ആന്റ് ട്രാൻസ്ഫർ ഓഫ് ന്യൂ ടെക്നോളജി ടു ഹാന്റ് ലും വീവേഴ്സ് ആന്റ് വർക്കേഴ്സ് എന്ന പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

=> കഴിന്തൽ സബ്സിഡി

കൈത്തറി ഉൽപന്നങ്ങളുടെ ഉൽപാദനത്തിനായി വശ്യമായ കഴിന്തൽ കുറഞ്ഞവിലയ്ക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി കഴിന്തൽ സബ്സിഡി നൽകി വരുന്നു.

=> ഡൈസ് & കെമിക്കൽസ് സബ്സിഡി

കൈത്തറി സംഘങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കുന്ന ചായങ്ങൾ, രാസവസ്തുക്കൾ എന്നിവയ്ക്ക് ഡൈസ് & കെമിക്കൽസ് സബ്സിഡി നൽകി വരുന്നു.

=> മാർജിൻ മണി ലോൺ

ഗുണമേന്മയുള്ള നൂലുകൾ, ചായങ്ങൾ മറ്റ് അസംസ്കൃത വസ്തുക്കൾ എന്നിവ കുറഞ്ഞ വിലയ്ക്ക് പ്രാഥമിക കൈത്തറി സംഘങ്ങൾക്ക് വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനായി സംസ്ഥാനത്തെ 7 യാൺ ബാങ്കുകൾക്ക് പ്രവർത്തന മൂലധനമായ മാർജിൻമണിലോൺ നൽകി വരുന്നു.

=> നെസ്റ്റ് പരിശീലനം

തൊഴിലാളികളുടെ പരിശീനത്തിനായി വിവിധ പദ്ധതികളാണ് നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ളത്. പ്രാഥമിക കൈത്തറി സഹകരണസംഘങ്ങൾക്ക് നെസ്റ്റിലുള്ള നൈപുണ്യം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും ഉല്പാദനശേഷി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും 200 ലക്ഷം രൂപ ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിനായി വിവിധ പരിശീലന പരിപാടികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.


(സി) മികച്ച കൈത്തറി ഉല്പന്നങ്ങൾക്കുള്ള (സി) ഉൽപാദന സഹായം, വ്യാപാര മുദ്രണം, നിലവാര മികവ് എന്നിവയ്ക്കായി എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്;

മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപന്ന നിർമ്മാണത്തിനായി നെസ്റ്റ്കാർക്ക് 30 ദിവസത്തെ പരിശീലനം നൽകുന്ന പദ്ധതി നിലവിലുണ്ട്. കേരള ഹാന്റ് ലും എന്ന ബ്രാൻഡ് നൽകിക്കൊണ്ട് കൈത്തറി ഉൽപന്നങ്ങളുടെ വ്യാപാര മികവ് ഉറപ്പ് വരുത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. ഇതിനായി 75 ഉൽപന്നങ്ങളുടെ specification തയ്യാറാക്കുകയും ഇതിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന സംഘങ്ങൾക്ക് കേരള ഹാന്റ് ലും രജിസ്ട്രേഷൻ നൽകുകയും ചെയ്യുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നുണ്ട്. യഥാർത്ഥ കൈത്തറി ഉല്പന്നങ്ങൾ തിരിച്ചറിയുന്നതിന് ഹാന്റ് ലും മാർക്ക് രജിസ്ട്രേഷൻ നിർബന്ധമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

മികച്ച കൈത്തറി ഉൽപന്നങ്ങൾക്ക് ഉൽപാദന സഹായം നൽകുന്നതിനു വേണ്ടി ഓരോ വർഷവും നെസ്റ്റിൽ 10 വർഷത്തെ പരിചയമുള്ളവരിൽ നിന്നും അപേക്ഷ സ്വീകരിച്ച് അവർക്ക് വീവേഴ്സ് സർവീസ് സെന്റർ, ഐ.ഐ.എച്ച്.റ്റി, ഹാന്റക്സ്, ഹാന്റവീവ് ഇവയുടെ സഹകരണത്തോടെ പരിശീലനം നൽകി സാരി, ഡ്രസ് മെറ്റീരിയൽ, ഫർണിഷിംഗ് എന്നീ ഉല്പന്നങ്ങൾ നെയ്തെടുക്കുന്നതിന് പ്രാപ്തരാക്കുന്നു.

(ഡി) തറികളുടെ ഉല്പാദനക്ഷമതയ്ക്കായി നെസ്റ്റിന്റെ നിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തൽ, ദേശീയവും അന്തർദേശീയവുമായ സാങ്കേതിക വിദ്യകളുടേയും, ഡിസൈനുകളുടെയും ശേഖരണം, വിപണി വിപുലീകരണം എന്നിവയ്ക്കായി എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

(ഡി) തറികളുടെ ഉൽപാദനക്ഷമതയ്ക്കും, നെസ്റ്റിന്റെ നിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തൽ, കൂലി വർദ്ധനവ്, ജോലിഭാരം കുറയ്ക്കൽ എന്നിവയ്ക്കായി വിവിധ ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിനായി ടെക്നോളജി അപ്ഗ്രേഡേഷൻ ആന്റ് ട്രാൻസ്ഫർ ഓഫ് ന്യൂ ടെക്നോളജി ടു ഹാന്റക്സ് വീവേഴ്സ് ആന്റ് വർക്കേഴ്സ് എന്ന പദ്ധതി പ്രകാരം പ്രാഥമിക കൈത്തറി നെസ്തു സംഘങ്ങൾക്കും അപ്പക്സ് സംഘങ്ങൾക്കും ഗ്രാന്റ് നൽകി വരുന്നു. ദേശീയ അന്തർദേശീയ വ്യാപാരമേളയിൽ വിപണി പ്രോത്സാഹനത്തിനായി ഹാന്റവീവ്, ഹാന്റക്സ്, പ്രാഥമിക കൈത്തറി സംഘങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്ക് സാമ്പത്തിക സാങ്കേതിക സഹായങ്ങൾ നൽകി വരുന്നു. ഡിസൈനുകളുടെ ശേഖരണം വിപുലപ്പെടുത്തുന്നതിനായി ഡിസൈൻ ഷോ പോലുള്ള പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിച്ചു വരുന്നു.


സെക്ഷൻ ഓഫീസർ